

# 40辆豪华大巴运行郑州新乡间

## 省内第二条城际公交10月左右开通

本报讯(记者 王文霞 通讯员 王毅)郑州与中原城市群间开通城际公交的事一直为社会所关注。记者昨日又从省交通厅道路运输局获悉,在借鉴郑汴城际公交开通经验的基础上,我省第二条城际公交——郑州至新乡城际公交计划于今年10月左右开通。届时,郑州、新乡两市的群众将以低廉的票价享受到舒适、便捷的城际公交服务。

### 开通后现有车辆全部停运

郑州至新乡线路全程运距82公里,现运营车辆83辆。该线城际公交将由河南神象城际客运有限公司和新乡城际公共交通有限公司共同经营,公司化运作,班次、车辆对等对开。城际公交开通后,现运营的车辆将全部下线,取而代之的是40辆新购置的统一车型、统一颜色、统一标识的宇通大型客车,两个公司先期将各新购20台车辆对开。司乘人员将统一标准,统一招聘,统一培训,做到服装亮丽,航空服务。

### 郑州始发站为汽车北站

在站点设置上,郑州始发站为郑州汽车北站,新乡始发站为新乡汽车总站,中途拟设置6~7个停靠站点,以后根据群众出行需求,逐步加密途中公交站点,增设始发站点。

### 每20分钟一班车

开通初期,拟定平均每20分钟一班,以后随着客流量的增加,还将逐步增加班次。为保证运行安全,计划对公交车辆和起讫站候车区、发车区安装GPS安全信息监控系统,对每个运输环节和过程实时监控。

### 票价比现在便宜

针对群众关心的票价问题,省道路运输局有关人员表示,由于需要相关部门进行核定,目前票价还未最后确定,但肯定比现在便宜。

## 我省奥运志愿者 载誉归来

### 20名残奥会志愿者9月1日赴京

本报讯(记者 刘国润)昨日清晨,我省80名奥运志愿者圆满结束了为期24天的北京奥运会志愿服务工作,载誉归来。团省委、省青年志愿者协会在郑州火车站为他们举行了欢迎仪式。

根据奥组委和团中央的要求,从8月1日开始,我省80名奥运会赛会志愿者服务于奥林匹克公园公共区。在京服务奥运期间,志愿者们用行动诠释了“相互了解、友谊、团结和公平竞争”的奥林匹克精神,践行了“我奉献、我微笑”的志愿服务理念,累计服务时间9120小时,服务观众近百万人次,赢得了团中央、北京奥运会志愿者工作协调领导小组的一致好评,给各国运动员、观众及兄弟志愿者留下了美好的印象。服务期间,他们还不失时机地宣传推介博大精深的中原文化,向全世界展示了当代河南青年的良好形象。

据悉,20名河南残奥会志愿者已于7月底与奥运会志愿者共同进行了为期3天的集训,将在与北京奥运会志愿者进行充分交流后,于9月1日赴京,在北京航空航天大学体育馆开展为期16天的残奥会赛会志愿服务。

作为蓬勃开展的“万警进社区、为民保平安”活动中的一员,入住管城回族区南关街道办事处豫丰社区的市公安局出入境管理处民警曹敏,将社区残疾、生活困难群众作为帮扶重点,携手社区打造豫丰爱心社区。

## 好民警爱心打造和谐社区

本报记者 栾月琳 通讯员 梅竹 张二华 文/图

### “群众的困难就是我的困难”

2007年,曹敏作为万警进社区的一员,入住豫丰社区。随着对社区居民的慢慢了解,他开始把帮扶社区残疾、困难群众作为自己的工作重点。

居民沈登彪四肢伤残,妻子患糖尿病。曹敏多方协调,一家医院为沈登彪送来3000元的救助金,帮助沈登彪4岁的孩子入托。65岁的居民李伟恒瘫痪在床,老伴有病,儿子、儿媳双双下岗。曹敏联系管城区残联,不久,区残联理事长宋春霞女士为李伟恒送来一辆轮椅。60多岁的方丰妻大妈患尿毒症无力支付医疗费,曹敏与区民政局联系,5000元救济款送到了方大妈手中。面对居民的夸赞,曹敏只有一句话:“群众的事情,就是我的事情,我要全力以赴帮助那些伤残和生活困难的群众。”

### “为民保平安是我的职责”

曹敏初到社区,发现居民区一段小路没路灯,治安案件频发。曹敏与市公共照明设施公司联系,很快为100多米路段装上路灯;居民小区两处铁栅栏被人破坏,曹敏又买来钢筋、电焊条,找人将缺损的铁栅栏焊好。

一天有群众反映,附近厂区常发生电线、铜块被盗。曹敏将线索通报给布厂街派出所,并配合派出所展开排查,一举打掉一个6人盗窃团伙。曹敏说:“万警进社区,为民保平安,我只是在尽职尽责而已。”

### “人人献出爱社会就会更和谐”

曹敏在出入境管理处工作,结识很多企业界人士。曹敏进社区后,主动与企业界朋友联系,动员他们奉献爱心。他的朋友向社区图书馆捐赠图书200多册以及扑克、象棋、象棋等;一家出版社向社区捐赠学习用品,帮助生活困难群众子女;一民营企业捐赠两台柜式空调,改善社区文化活动室条件;每年一次的“警民心连心恳谈会”,曹敏两次自己出资,为社区残疾和生活困难群众购买了70余部半导体收音机。

曹敏说:“逢年过节,各界爱心人士捐款捐物、送米送油,慰问社区生活困难群众,这一切都是社会爱心的体现,我在中间只是起了穿针引线作用。只要人人有爱,各尽所能帮助困难群众,社会就会更和谐。”

### 随手关电器 自制环保袋 旧衣改新衣

## 勤俭主妇细数节能技巧

本报记者 靳刚 实习生 唐炯炯 通讯员 荆继红 文/图



昨天上午,管城区东大街办事处博爱街社区的“博爱聊天室”里,30多位社区居民围坐一起,你一言我一语,热闹非凡。“这是东大街办事处专门为老百姓提供的沟通平台——‘博爱聊天室’。每月举办两期,让老百姓讲自己的事,听自己的事,把自己的开心幸福传递到辖区千千万万个家庭。”管城区妇联的魏主席介绍说。

社区10佳持家能手史素英大姐今天成了焦点人物,史素英一家有六口人,每月用水从没超过3吨,用电也总是在十五六度。“在家怎样能更省电?”“把你的节水经验给我们

说说。”“身体发福了,旧衣服怎么办?”大家七嘴八舌地请教她。

“自己吃的馒头、面条我都自己做,味道好、干净卫生,比上街买便宜一半,仅这一项,我一个月就省出100多元呢。”史素英笑着说。

她还介绍说,家里装的所有灯都是节能灯,她们家从来都是随手把不用的电器关掉,这样可以省很多电。她说:“我们家基本不用冰箱,既省电又环保,每天买够全家人吃的菜就行了,买多了放冰箱里,下次再吃总

不如刚买的新鲜。”

说到穿衣,史素英给我们拿出一件她自己改制的衣服。“这些衣服有的是邻居不要了想扔掉的,我看了可惜,就让人家送给我,回来自己在缝纫机上一改就可以穿了。我过去身材瘦,现在发福了,过去的衣服都没法穿了,我就把衣服重新再缝边,把缝隙里面多余的布放出来,衣服就变宽了。”史大姐说,您还学过缝纫啊?记者好奇地问。“没有,自己摸索的,留点心得,做得多了就会了。”

“还有循环用水是节约的好办法。”她把洗衣服的水用来拖地,拖完地还可以再冲厕所。就这样,在她的带领下,家里女儿、儿子都养成了节俭的好习惯。她女儿说:“告诉你们一个小秘方,我发现用淘米水洗脸,美容效果很好,连美容院都不用了。洗了之后放着发酵后还能浇花,这样的花可肥啦!”

“现在国家不是提倡环保吗?大家都排队去领环保袋,我呀,从来不去领,把穿不下的旧衣服再裁剪一下做成环保袋,买点菜啊什么的,可方便了!”

### 节能减排 学有榜样

## 八旬老人备战司法考试

本报记者 王璇 实习生 冯慧 通讯员 李穆雷 刘保军 文/图

家住新圃西街社区151号院2号楼的王建邦今年已经88岁高龄,本该安享晚年的他却在坚持不懈学习法律,平日里,老人还义务为社区居民提供法律援助。

昨天下午,记者走进王建邦的家,只见在老人的房间里,摆满了法律书籍和试卷,两个书柜相当抢眼,老人正在看《国家司法考试历年真题详解》,他告诉记者他要全力以赴通过今年的国家司法考试。

王建邦毕业于河南大学中文系,退休前是河南省邮政局的职工,他曾为房产证问题打了9年官司。“我觉得法律知识关系到生活的方方面面,而我这方面的知识又比较欠缺,所以就多想了解一些,在平时生活中也用得到。”有这个想法后,2007年年初,87岁的王建邦开始看相关法律书籍,后来还参加了一个司法考试培训班,由于年纪大记忆力不好,王建邦听课时就带一个录音机,把老师讲的内容录下来,回去后反复听。

去年,87岁的王建邦参加了全国司法资格考试,成为年龄最大的考生。“当时差点没报上名。”老人说,由于年龄太大,报名点不给报名。“多亏郑州市司法局司法考试处工作人员协调,才把名报上。但录取成绩

是360分,我只考了不到120分,主要是答题太慢。”谈及那次考试,老人有点遗憾地说。

“有法律陪伴的日子让我充实不少,人嘛,就要活到老学到老,不断补充知识。”王建邦说,去年考试失利后,他从来没有放弃过学习,每天还是一如既往地看书、做题。

王建邦告诉记者,法律是每个人生活中的“启明星”,不懂法就会四处碰壁,老人曾为房产证问题打了9年官司,都是由于法律知识贫乏,才走了弯路。老人说:其实考证对他来说并不重要,重要的是多学点法律知识,维护自己的合法权益。他说每当居民遇到法律问题来咨询他,他都特别有成就感。

今年6月份,王建邦的老伴因病去世。“老伴在世的时候,非常支持我学习。我现在这样努力,也是对她的一种纪念。”老人眼中闪着泪光说。他告诉记者自己现在也身患重病,因此不能去学习班学习了,只有在家里坚持自学。

### 爱心助学

## 我省希望工程 今年共募集资金146万 258名贫困娃圆梦大学

本报讯(记者 刘国润)昨日上午,从我省各个城市赶来的131位大学生相聚巩义,在“蓝天学友会”成立仪式上,他们从民营企业张二周手中接过每人每年4000元学费。至此,团市委希望工程圆梦“寒门学子”活动完美落幕。

张二周是巩义一位民营企业老板,去年,他通过希望工程给11个考上大学但家境贫寒的孩子每人提供了4000元学费。今年,他又拿出了50多万元,表示要再无偿资助120个家境贫寒的优秀学子。

受资助的19岁女孩儿安鹏,今年以616分的好成绩考入了北京对外经济贸易大学。昨日,131位大学生跟资助者一起,度过了愉快的一天,给团市委希望工程圆梦“寒门学子”活动画上了圆满的句号。

据介绍,在多家爱心企业和个人的支持下,今年“希望工程圆梦行动”在郑州共募集资金146.06万元,帮助了258名家庭经济困难大学生。

## 郑煤集团资助46万 61名贫困大学生 今年学费无忧

本报讯(记者 陈锋 实习生 孙雅琼)开学在即,一些贫困家庭的学子在为学费发愁。昨日,郑煤集团为刚刚考上大学的61名贫困学子送上了学费,解决了他们的燃眉之急,资助金额高达46.3万元。

昨日的助学仪式上,该公司分别对考上本科、专科的大学生提供8000元和5000元的资助,对11名考入重点大学的学生每人另外奖励1台笔记本电脑;对3名来自特困家庭的重点大学学生每人提供四年的学费20000元。

拿到20000元的学费和1台笔记本电脑后,考入人民大学的王雪梅非常感动。她父亲退休在家,母亲没有工作且身体多病,家里生活非常困难。三年前两个姐姐同时考上大学,就是郑煤集团送来了上大学的费用。今年自己考上人大,公司又给她送来四年的学费,还奖励她一台笔记本电脑。王雪梅说,自己一定要努力学习,早日学成回报社会。

## 爱心助学工程启动 贫困家庭今起报名

电话:63306556

本报讯(记者 靳刚 实习生 唐炯炯)昨日,记者从绿城社工服务站获悉,新学期开始了,让更多的贫困家庭子女也能享受专业的校外学业辅导,该站联合郑州市百分教育学校启动了“百名义工进社区——绿城社工助学行动”爱心工程。

活动第一期拟资助金水区南阳新村辖区65名贫困中小學生。(其中小学生40名,中学生25名)。从即日起,凡金水南阳新村辖区残疾人、低保家庭子女持户口本、残疾证或低保证、当地社区居委会证明可到绿城社工服务站(位于农业路与丰乐路交叉口“红色家园”内)报名。凡被录取的符合条件的贫困家庭子女从9月份开始即可免费享受由专业辅导机构——郑州市百分教育学校提供的校外辅导。本次资助活动为长期,直至学生本学段毕业。报名热线:63306556。

## 南航开通 郑州—南宁—海口航线

本报讯(记者 王文霞 通讯员 鹿兆民)从9月1日起,南航将开通郑州—南宁—海口航线。

暑假过后,天气渐渐变凉,选择到南方旅游的游客逐渐增多。为方便旅客出行,南航河南分公司开通郑州—南宁—海口航线,这条航线不但增加了郑州到海口的航班量,同时乘客可从郑州直飞南宁,减少了以往中转或经停再到南宁的麻烦。航班每天一班,航班时刻为:8:00从郑州起飞,10:00到达南宁,10:50从南宁起飞,11:40到达海口,12:30从海口起飞返回,13:20到达南宁,14:10从南宁起飞,16:10到达郑州。

## 每天新增一个航班 99元超低机票 数量翻倍

本报讯(记者 王文霞 通讯员 邱娟)从9月5日起,春秋航空每天增加一班郑州—上海的航班,这意味着99元的机票数量增加了一倍,想去上海的旅客又多一次选择的机会。

作为一家低成本航空公司,春秋航空在郑州—上海航线上投放的199元、99元的特价机票(不含燃油和机场建设费)数量超过30%。新增的航班每天13:35由上海虹桥机场起飞,15:15抵达郑州新郑国际机场;16:00从郑州新郑国际机场起飞,17:20返回到上海虹桥机场。而原来的航班是每天10:40由上海虹桥机场起飞,12:15抵达郑州新郑国际机场;13:05从郑州新郑国际机场起飞,14:15返回到上海虹桥机场。需要提醒旅客的是,春秋航空公司的机票实行网上申购。